

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 31 (2712)

СУББОТА

12

марта

1977

Цена 2 коп.

Делегат XVI съезда профсоюзов СССР



Ставропольский край. В опытном хозяйстве «Темнолесский» Людмилу Инчину — лучшую трактористку женского звена, депутата Шаповского районного Совета, активную помощницу в работе местной профсоюзной организации знает каждый. Поселок Цимлянский — центральная усадьба хозяйства, награжден Дипломом ВДНХ за хорошую застройку. В этом большая заслуга бригады строителей, в которой трудится Л. Инчина.
Л. Инчина избрана делегатом XVI съезда профсоюзов СССР.

Фото К. Тарусова (Фотохроника ТАСС)

СПЕЦИАЛИСТ среднего звена

В своей речи на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев высказал сердечную благодарность сельским труженикам, одержавшим большую победу в борьбе за хлеб. Уборка урожая, проходившая в сложных погодных условиях выявила немало замечательных мастеров комбайнеров, водителей автомашин, специалистов сельскохозяйственного производства.

В страдную пору трудно переоценить роль агрономической службы, являющейся поистине боевым штабом по координации всего уборочного комплекса. Если главный агроном организует работу всего хозяйства, то специалист среднего звена стоит ближе всех к исполнителям, знает кому доверить то или иное дело, своевременно замечает и реагирует на недостатки.

В колхозах и совхозах нашего района немало агрономов с горячими сердцами, умелых организаторов, инициативных технологов производства. Три года после окончания учебного заведения работает агрономом на втором производственном участке колхоза имени Балахонина Алексей Яковлевич Тевелев. В прошлом году в самый разгар страды он сильно повредил ногу. Костыли, прописанные ему, — плохое средство для передвижения. Превозмогая боль, он садился в седло и направлялся в поле.

Были случаи, когда отдельные комбайнеры в погоне за высокой выработкой злоупотребляли качеством работы. Или получалась неуправка у водителей, отвозящих зерно от комбайнов. Агроном был всегда на месте, принимал деловые, неотложные решения.

В прошлом году труженики этого производственного участка намолотили по 27,2 центнера зерна, собран хороший урожай сахарной свеклы, кормовых культур. И в этом большая заслуга А. Я. Тевелева.

Всеобщим уважением во второй бригаде колхоза «Полярная звезда» пользуется агроном А. В. Князов. Умелое сочетание передовых приемов агротехники с практикой стали для него правилом, того же он настойчиво требует от всех, кто имеет дело с землей.

Специалист среднего звена не только организатор производства, он и наставник, и воспитатель. Успешное решение вопросов производства и наставничества во многом зависит от поддержки и помощи со стороны руководителей и партийных комитетов хозяйств. Речь идет не о мелочной опеке, а о предоставлении самостоятельности и деловой атмосфере в работе.

Авторитет специалиста — не выигрыш по лотерейному билету, он завоевывается умением организовать производство, работать с людьми.

Во второй бригаде колхоза «Казьминский» десятки лет работает механиком Андрей Александрович Гордиенко. Хороший знаток техники, он в любую минуту готов и советом и делом оказать помощь механизаторам. Недавно в колхозе проходил смотр готовности техники к полевым работам. Первое место было присуждено второй бригаде.

В колхозе имени Чапаева энергичным и инициативным зоотехником зарекомендовал себя Владимир Николаевич Копец. Во время реконструкции ферм под нетелиный комплекс он принимал активное участие в разработке технологии содержания и кормления животных. А сейчас он возглавляет коллектив животноводов, занятых выращиванием нетелей.

Специалист среднего звена должен обладать чувством нового, прогрессивного, развивать эти чувства у своих подчиненных. Но, как случается порой, отдельные руководители хозяйств стремятся избавиться от инициативных специалистов, усматривая в этом посягательство на их авторитет. А это зачастую приводит к сменяемости специалистов или превращает их в холодных дублеров руководящих указаний.

Идет весна юбилейного года. Земледельцы выводят на поля технику. В животноводстве завершается зимовка скота. Все это требует высокой организованности, слаженности в работе всех звеньев. Специалисты среднего звена призваны находиться на переднем крае, в гуще масс. Агроном должен следить, чтобы в хорошо обработанную почву легли добротные семена, механик обязан обеспечить бесперебойную работу техники, зоотехник должен добиваться сохранности животных и увеличения производства продукции.

Эти высокие назначения призваны отвечать требованиям XXV съезда партии, требованиям дня.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА— УДАРНЫЙ ФРОНТ

В счет второго квартала

К четвертому марта, слав государству 1506 центнеров высококачественного молока в зачетном весе, коллектив животноводов первой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева рапортовал Родице о досрочном выполнении квартального плана. А за шесть последовавших дней государст-

Близки к выполнению квартального задания труженики молочного животноводства совхоза «Междуреченский». При плане 400 тонн уже получено 338 центнеров молока. В день от каждой коровы животноводы совхоза получают в среднем около семи килограммов молока.

Первенство в социальном соревновании доярок уверенно удерживает работница первой молочнотоварной

фу было сдано свыше двухсот центнеров сверхилапового молока.

Трудовое соперничество животноводов развернулось в эти дни юбилейного года с новой силой. Доярка Ольга Тимофеевна Киреева надаивает в день около 13, а Надежда Николаевна Киселева по 12,5 килограмма молока от каждой коровы.

98 процентов первосортного молока сдали чапаевцы с начала года государству.

М. СКЛЯРОВА,
учетчик МТФ № 1 колхоза имени Чапаева.

На подъеме

фермы Валентина Петровича Гетман. Только в феврале она надоила от каждой коровы по 250,4 килограмма молока.

Большое внимание уделяют междуреченцы и качеству продукции. Все молоко, сданное ими государству во второй половине февраля, было оценено на молокозаводе первосортным.

К. ЛЕСНИН.

Посмотри, сравни!

Сведения по качеству сданного молока с 16 по 28 февраля 1977 года (в процентах).

с 16—28 фе. с 1—15 фе.
Наименование хозяйства в явля в явля
I сорт II сорт I сорт II сорт

КОЛХОЗЫ:

им. Октябрьской революции	87,3	12,7	71,2	28,8
им. Чапаева	100	—	97,2	2,8
«Казьминский»	74,6	22,0	28,1	37,5
«Красная звезда»	58,5	41,5	65,9	34,1
«Полярная звезда»	88	12	81,2	18,8
им. Ленина	89,1	8,5	58,9	41,1
им. Балахонина	100	—	92,6	7,4
«Заветы Ильича»	88,5	11,5	97	3

СОВХОЗЫ:

«Невинномысский»	94,1	5,9	63,4	36,6
«Кочубеевский»	39,2	58,5	74,3	7,8
«Беломечетский»	7,2	47,6	—	—
«Восход»	83,3	16,7	37,3	62,7
«Междуреченский»	100	—	74,6	25,4
По району:	78,8	17,3	62,8	24,8

Колхозы «Казьминский», имени Ленина и совхозы «Кочубеевский» и «Беломечетский» допустили сдачу несортной продукции.

По нашему району

В ДЕНЬ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

До коммунистического субботника еще месяц, но на производственно-дорожном участке № 1499 уже разработан план его проведения. В этот день будет благоустроена территория предприятия, приведен в порядок сквер на улице Торговой, побелены деревья, покрашены шиты, ограждения, ворота. Необходимые инструменты и материалы уже заготовле-

ны. Инженерно-технические работники в день Красной субботы улучшат зеленое убранство села Кочубеевского. Они посадят не менее 400 деревьев.

Шестнадцатого апреля машины и механизмы участка будут работать на дорогах и карьере. Заготовленный гравий будет вывезен на маршрутные дороги.

Д. ЛЕОНИДОВА.

Окот в разгаре

В разгаре окотная кампания в совхозе «Кочубеевский». Совхозный скот пополнился уже двумя тысячами ягнят. В первом отделении чабанская бригада Николая Иосифовича Куприенко от трехсот окотившихся овцематок получила 340 ягнят. Бригада Аскера Кономатова из второго отделения от 365 овцематок получила

417 ягнят. В отаре бригады старшего чабана Николая Владимировича Шкареды из третьего отделения 385 овцематок окотилось 390 ягнят. Молодняк в хорошем состоянии. Кормами скот обеспечен полностью.

В. ЖУКОВА,

учетчик по овцеводству совхоза «Кочубеевский».

Сверх плана—212 тысяч яиц

Славно потрудились в феврале коллектив госплемптицезавода «Кубань». При плане 13 от каждой курицы — несушки получено по 15 яиц, а валовое производство этого вида продукции превысило план на 212 тысяч. В социальном соревновании птичники победите-

лями вышли Клавдия Яковлевна Кузнецова и Зинаида Андреевна Боровкова, получившие за месяц от каждой несушки соответственно по 18 и 19 яиц.

А. БАРАНОВА,

главный зоотехник госплемптицезавода «Кубань».



НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Грузинская ССР. Коллектив горнорудного комбината «Чиатурмарганец», стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, обязался добыть сверх плана 24,5 тысячи тонн руды.

На снимке: транспортировка марганца на обогатительную фабрику.

Фото А. Мачавариани (Фотохроника ТАСС)

Коммунисты и соревнование

ПРОШЛО немногим более года с тех пор, как XXV съезд партии принял развернутую программу дальнейшего развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку. Как и все советские люди, труженики колхоза имени Октябрьской революции с горячим одобрением восприняли решения съезда, на первый год десятой пятилетки взяли повышенные социалистические обязательства.

Когда подошло время подводить итоги, октябрьцы с удовлетворением отметили, что успехи в развитии растениеводства и животноводства достигнуты не только отдельными коллективами, но и в целом хозяйством. А ведь минувший год по погодным условиям был неблагоприятным, из-за чего не всегда в срок и качественно проводились сельскохозяйственные кампании как в поле, так и на фермах.

Коллектив колхоза успешно справился с выполнением социалистических обязательств по продаже государству хлеба, сахарной свеклы, молока, мяса и шерсти. Земледельцы, например, брали обязательство продать государству 7300 тонн хлеба. В государственные закрома его отправлено 7709 тонн. Следует отметить и то, что из общего количества проданного зерна 5400 тонн поступило сильной пшеницы. Свекловоды колхоза отправили на 3550 тонн сладких корней больше, чем записали в обязательствах. А всего государству продано 29550 тонн сахарной свеклы.

Работники молочного животноводства в минувшем году поставили 3060 тонн продукции при обязательстве 2900 тонн. Больше принятых обязательств продано мяса и шерсти.

Мощным стимулом в достижении высоких показателей по производству и продаже сельскохозяйственных продуктов стало в колхозе социалистическое соревнование. Оно приобрело массовый характер и стало подлинной школой политического, трудового и нравственного воспитания тружеников хозяйства.

Соревнуясь за повышение эффективности общественного производства, улучшение качества продукции, высоких показателей добились наши отдельные коллективы. Так, второй производственный участок, возглавляемый коммунистом И. Ф. Бочаровым, в минувшем году получил урожай озимой пшеницы с каждого гектара по 30,4, подсолнечника — по 18,2 центнера.

Хороших результатов в социалистическом соревновании добился механизированное звено по выращиванию сахарной свеклы, возглавляемое коммунистом М. А. Горбатенко. Широко ис-

пользуя гербициды, удобрения и другие агротехнические мероприятия, звено получило по 355 центнеров сладких корней с каждого гектара. Проведен комплекс мероприятий по закладке фундамента высокого урожая и во втором году десятой пятилетки.

Постоянно среди передовиков социалистического соревнования находится коллектив свиноводческой фермы, который возглавляет делегат XXV съезда КПСС Р. П. Таран. Свои обязательства по получению поросят коллектив с честью выполнил. Вместо 3000 по плану их получено 3500. От каждой основной свиноматки при обязательстве 16 получено по 21 поросенку. На ферме ежегодно выращивается высокоценный племенной молодняк для ремонта собственного стада и для продажи другим хозяйствам.

Родина по достоинству оценила труд Р. П. Тарана. За высокие показатели в социалистическом соревновании она награждена орденом Ленина. Коллектив свиноводческой фермы уверенно взял старт и во втором году десятой пятилетки. При обязательстве 320 граммов среднесуточного привеса, в январе и феврале получено по 490 граммов.

Сейчас у тружеников колхоза горячая пора. Идет ремонт сельскохозяйственной техники, подготовка к весенне-полевому работам. Высоких показателей в социалистическом соревновании на ремонте сельскохозяйственной техники добивается коллектив центральных ремонтных мастерских, возглавляемый коммунистом О. П. Педан. Запевалями в социалистическом соревновании являются коммунисты Г. Н. Морозов, П. Ф. Полянский, Ю. Я. Шуравин и другие. Обязательство по ремонту тракторов ремонтники выполнили досрочно, к 20 февраля.

Партийная организация, правление колхоза, профсоюзный комитет и комитет ВЛКСМ проводят большую работу по развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение обязательств второго года десятой пятилетки. Во всех коллективах прошло обсуждение постановления ЦК КПСС о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече славного юбилея Родины.

И. ЛИТВИНОВ,

секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

О людях труда ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ



Приехала Любаша Шестакова во время отпусков к тете в село Казьминское, погостить немного, а осталась надолго...

Окончив восьмилетку, уехала Люба в город Березники, что в Пермской области. Поступила работать на швейную фабрику. Почему, она и сама не знала. Так делали многие девчонки, приехавшие из села. Правда, не все долго задерживались. А ей понравилось. Наверное, поэтому, что с самого начала все у нее ладилось и получалось. Работа швей ее привлекала и казалась очень интересной. Мастера ее хвалили.

Когда Любовь Шестакова приехала в Ставропольский край, в нее уже был третий разряд швей — мотористки. Решила она остаться здесь навсегда. Послала телеграмму с просьбой о расчете — и осталась. Потом стала работать на Кочубеевской швейной фабрике. Приняли ее в третий цех, по пошиву

мужских рабочих костюмов. Она быстро запомнила операции, выполняла их качественно. А после работы, несмотря на усталость, тропилась с подружками на танцы или в кино. Подруг было много, а вот тот, который заронил бы в ее сердце огонь, еще не встретился. Но любовь пришла неожиданно. Голубые, как озеро, глаза высокого черноволосого парня свели с ума уральскую девчонку. А он ее уже давно приметил. Ждал только, когда она обратит на него внимание. Проводил домой раз, другой... А потом... свадьба.

Любовь Владимировна Селютина, как теперь ее звали, приходила на работу счастливой. Пальцы ловко бегали по материалу, строчка шла ровная и красивая.

Она и сейчас работает так, что в любую минуту готова занять место швей, не вышедшей на работу. В цехе нет такой операции, которую не смогла бы выполнить

Любовь Владимировна. Главная черта ее труда — качество. Шьются ли одежда для строителей БАМа или костюмы для охотников-промысловиков, спецодежда для шахтеров — темп работы у Любви Владимировны самый высокий. Еще в 1970 году ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда», и ежегодно она поддерживает это звание.

В начале десятой пятилетки Любовь Владимировна Селютина взяла обязательство выполнить ее за 2,5 года. Расчетливо каждого движения, экономия каждой секунды позволяла ей ежедневно работать за двоих. Каждую операцию она выполняет вдвое быстрее. И нельзя сказать, что она торопится, так как в ее быстрых движениях рук нет излишней суетливости.

Сегодня Любовь Владимировна работает уже в счет планового задания 1978 года. Ее социалистические обязательства вывешены на почетном месте в красном уголке цеха. А ее работа — образец коммунистического отношения к труду для всех тружениц фабрики.

Л. ДЕМИДЕНКО.
На снимке: Л. В. Селютина.
Фото П. Брызгуна.

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

В минувший четверг в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар секретарей парткомов, первичных партийных организаций района. О задачах районной парторганизации в свете постановления ЦК КПСС «Об организаторской и поли-

тической работе Краснолапского крайкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томаевский.

Участники семинара заслушали выступление секретаря

райкома КПСС Л. К. Зинковской о формах и методах идеологической работы, заведующего орготделом РК КПСС Н. Г. Фоменко о выполнении уставных требований.

В работе семинара принял участие инструктор крайкома КПСС А. И. Федоров.

Важный вопрос

ПРЕДПРИЯТИЯ, колхозы, совхозы, строительные и другие организации обязаны иметь определенное количество бронированных рабочих мест (ваханей) для устройства на работу выпускников школ и молодежи до 18 летнего возраста. Такие задания им доводятся ежегодно. Руководители в этом случае обязаны принять молодого человека на работу, обучить его профессии, создать необходимые условия для труда, быта, учебы.

Для этого следует иметь постоянные, ежегодно разрабатываемые мероприятия по приему, производственному обучению молодых людей, впервые пришедших в отрасль производства, и всех других мер, способствующих их приживаемости и закреплению. Выпускники школ должны трудоустроиваться по путевкам комиссии по трудоустройству молодежи. Таков закон, порядок. Но чтобы выполнить задания и чтобы выпускники школ активнее и смелее шли на предприятия, в колхозы, совхозы, на стройки, их руководители и специалисты должны постоянно бывать в школах, помогать им в работе по профессиональной ориентации учащихся, их трудовому воспитанию и производственному обучению, приглашать на работу.

Работа по трудоустройству выпускников школ и молодежи в районе проводится уже ряд лет. Можно подвести некоторые итоги. За последние пять лет на швейную фабрику пришло 281 человек, в большинстве девушки. Все они освоили профессию швей-мотористки, несколько других операций технологического цикла. Многие закрепились

на предприятии, стали кадровыми рабочими, передовиками производства, учащимися. И как результат, за последние годы фабрика не испытывает недостатка в рабочей силе, сократилась текучесть кадров, постоянно достигаются хорошие производственные показатели.

Серьезно относятся к этому и руководители завода «Автоспецоборудование». Здесь систематически проводят работу по подготовке кадров квалифицированных рабочих из числа молодежи, окончившей школу. На базе этого предприятия учащиеся второй и третьей Кочубеевских школ обучаются токарному и слесарному делу, а пришедшие на работу молодые рабочие получают ква-

лификацию методом бригадного группового и индивидуального обучения.

И несмотря на то, что село Ивановское расположено недалеко от города, промышленных предприятий, многие выпускники школ остаются в родном селе, идут работать в колхоз. Только за последние пять лет в хозяйство пришло 108 человек.

Положительно решаются вопросы трудоустройства выпускников и работы с молодежью на Октябрьском ремзаводе, колхозе имени Балахонова, совхозе «Восход» и других.

Вместе с тем, в этой работе имеет место ряд недостатков. Некоторые пре-

ведения работы по приему, производственному обучению и трудовому воспитанию молодых людей, впервые пришедших на работу.

Не во всех хозяйствах уделяется необходимое внимание деятельности ученических производственных бригад. Следует больше уделять внимание вопросам организации и оплаты труда, быта, отдыха, учебы молодежи, соблюдению законодательства о работе с подростками.

Очень многое нужно сделать для улучшения работы с молодыми рабочими на комбинате производственных предприятий. Здесь ежегодно должны принимать и обучать не менее 30—40 человек, а сейчас эта цифра не превышает 10—15 человек.

Трудоустройство выпускников школ, молодежи было и остается повседневной заботой всех руководителей, специалистов, предприятий и хозяйств и трудовых коллективов. Куда бы ни пришел школьный выпускник — в заводской или строительный отдел кадров, правление колхоза или дирекцию совхоза, предприятие службы быта или торговли — он вправе рассчитывать на самый внимательный, заинтересованный прием.

Пусть каждый, кто причастен к трудоустройству молодежи помнит, что перед ним молодая судьба и от помощи старших зависит рост и движение человека, вступающего в жизнь, зависит то, как скоро и прочно найдет он место в трудовом строю нашего народа, строящего коммунизм.

Г. СПАСЕНОВ,
уполномоченный отдела по труду крайисполкома.

ТРУДОУСТРОЙСТВО МОЛОДЕЖИ

лификацию методом бригадного группового и индивидуального обучения. За пятилетие завод принял 244 человека. Многие уходят на службу в армию, а демобилизовавшись, снова возвращаются в трудовой коллектив завода, добросовестно работают.

На территории колхоза имени Чапаева — Ивановская и Веселовская средние школы. В них положительно решаются вопросы профессиональной ориентации учащихся, действующие ученические производственные бригады. Школьники знакомятся с технологией производства, причащаются к труду. Правление колхоза, его руководители, специалисты постоянно держат связь со школами,

предприятия, в том числе комбинат хлебопродуктов, пенькозавод и особенно строительные организации ПМК-281, МПМК и другие, из года в год не выполняют установленного им задания по трудоустройству молодежи. Аналогичное положение в колхозе имени Октябрьской революции и совхозе «Беломечетский». Очень часто руководители этих и других предприятий, хозяйств и организаций говорят о том, что выпускники школ к ним не идут. В то же время сами мало что делают для того, чтобы молодые люди пришли на производство и закрепились там. Здесь отсутствуют специально разработанные планы мероприятий по организации и про-

МАРШРУТЫ ВЕСНЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

КРУГЛЫЙ год не покидают земледельцев колхоза «Заветы Ильича» заботы об урожае. Сменяются времена года, но колхозники не меняют курса к намеченной цели — чтобы гектар стал плодородней, колос тучней, а каравай ароматней.

В первом году десятой пятилетки хлеб, по известным причинам, достался им не легко. И все же урожай зерновых в целом по хозяйству составил по 26 центнеров с гектара.

Коллектив первой бригады вышел победителем в соревновании. С каждого гектара здесь было намолочено по 28 центнеров пшеницы, по 37,2 центнера озимого ячменя, по 35,6 центнера зерна кукурузы, свекловоды собрали высокий урожай корней.

Озимые культуры были посеяны кондиционными семенами вместе с минеральными удобрениями. Беснежная зима с трескучими морозами причинила немалый ущерб хлебному полю. По определению агрономов необходимо на

200 гектарах посеять и на 900 подсеять хлеба яровыми культурами. Для этой цели были созданы страховые фонды ярового ячменя и овса. Семена очищены. Те посевы, которые благополучно перезимовали, нуждаются в азоте. Хлебоборобы предпринимают экстренные меры к тому, чтобы быстрее дать растениям питательные вещества. На 1869

гектарах необходимо закрыть влагу. А вслед за этим начнется сев яровых. Для семенных целей колхоз планирует посеять 100 гектаров овса, столько же гороха, 336 гектаров однолетних трав. На эти площади заготовлены семена. Подсолнечник разместится на 607 гектарах. С севом этих культур медлить нельзя. Это хорошо понимают специа-

листы и механизаторы. Ждут выхода в поле свекловоды. В первой бригаде механизированное звено возглавит Григорий Соколовский, в третьей — кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иван Алексеевич Беруля. Еще с осени механизаторы произвели глубокую вспашку почвы, внесли минеральные удобрения. А сейчас готовят семена. В этом году сахарная свекла займет в колхозе 637 гектаров. Культура более поздних сроков сева — это кукуруза. На зерно она разместится на 500, на силос — на 514 гектарах. Механизаторы выходят в поле с хорошим настроением и большим заказом. В этом году они будут бороться за получение 27,5 центнера зерна, 17,9 центнера подсолнечника, 260 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Успеху в работе земледельцев будет способствовать развернувшееся социалистическое соревнование в честь 60-й годовщины Великого Октября.

М. ПЕТРОВ.

ЗАКАЗ ПОЛЮ

гектарах с самолета и путем прикорневого внесения пшеница получит по одному центнеру минеральных туков. Такими же способами направляется удобрением озимый ячмень.

Основной заказ от хлебоборобы поле получает весной. Механизаторам предстоит выполнить большой объем работ. Прежде всего, более чем на двух тыся-

чех гектарах необходимо закрыть влагу.

Для закрытия влаги готовы сцепки борон. На сев планируется поставить шесть агрегатов. Посевные агрегаты поведут опытные трактористы Иван Никитенко, Валерий Коменец, Михаил Емельяненко. Техника в полной готовности, подобраны опытные посевщики, а также подвозчики семян и удобрений.

Звенья за работой

В прошлом году труженники второй бригады колхоза «Полярная звезда» в сложных погодных условиях собрали неплохой урожай зерновых и технических культур. Зерновые дали более чем по 27 центнеров с гектара, сахарная свекла по 366 центнеров.

В разгар полевых работ и особенно во время ухода за пропашными в бригаде создается большое трудовое напряжение, не хватает людей. Получалось так, когда механизированные звенья сосредоточивали внимание на одной культуре, забывали о другой. В результате расплачивались за это урожаем. Так, например, получилось с коноплей,

которую не успели прополоть.

Нынче в бригаде будут действовать два механизированных комплексных звена. За звеном Василия Михайловича Юдина закрепили 360 гектаров зерновых, 60 гектаров конопли и 215 гектаров свеклы. Второе звено возглавил Павел Федорович Сердюков. Его механизаторы будут выращивать 600 гектаров зерновых, 300 — кукурузы и 160 гектаров подсолнечника.

В настоящее время все больше хлопот у механизаторов. И первоочередная из них — это прикорневая подкормка озимых. На этой работе будет занято три агрегата. Под сахарную свеклу и подсолнечник

почва готова еще с осени. Кстати, в этом году в бригаде будет выращиваться высокоурожайный сорт подсолнечника, завезенный из Краснодарского края, где он дает более 25 центнеров маслосемян с гектара.

По мере подсыхания почвы начнется ее культивирование и внесение гербицидов, их засасно в достаточном количестве и высокоэффективных «ЭПТАН» и «ТХАН».

Правление колхоза и специалисты принимают все меры к тому, чтобы не допустить обезлички той или иной культуры и прийти к 50-летию Великого Октября с весомым урожаем.

А. КИЯМОВ,

агроном второй бригады колхоза «Полярная звезда».

В февральские окна

536 гектаров озимых. В те же дни шло закрытие влаги. Выборочным порядком было забороновано 275 гектаров ячменя.

Но это только начало большой весенней страды. Согласно рабочему плану в хозяйстве необходимо закрыть влагу на 2975 гектарах. Пробные выходы в поле показали, что эта работа будет проведена в сжатые сроки. На линейке готовности стоят десять агрегатов. Каждому механизатору доведены конкретные задания.

Большое значение мы придаем укреплению кормовой базы. В совхозе под многолетними травами занято 1699 гектаров. Посевы также нуждаются в хозяйском

уходе. Их необходимо пробороновать, по мере надобности подкормить минеральными удобрениями, подсеять.

Кроме того еще предстоит посеять многолетние травы на 300 гектарах и на такой же площади разместить злакобобовые смеси на зеленый корм. Семена трав заготовлены — они I и II классов. Началось протравливание овса.

Механизированные звенья готовятся к севу кукурузы, которая займет 1460 гектаров. Как только позволит погода, техника выйдет на поля.

В. СЕМЕРЧЕВ,

главный агроном совхоза «Беломечетский».

Идет чабанская страда



У труженников племсовхоза «Родина» есть заветная цель — поднять родное хозяйство до уровня госплемзавода. К этой цели они с каждым годом идут все уверенней. Растет в совхозе поголовье овец, улучшается их содержание, условия труда рабочих, ведется большая племенная работа. О необходимости всего этого говорится в документах XXV съезда КПСС как о насущных задачах советского крестьянства.

В прошлом году в окол пошло в совхозе тринадцать тысяч овец, в нынешнем году — четырнадцать тысяч. К восьмому марта в прошлом году оягнилось 6152 овцематки, от которых получено 7183 ягненка, а в текущем году к этому же дню от 9422 овцематок получен 11281 ягненок.

Самый высокий приплод молодняка получа-

«СЕКРЕТ» УСПЕХА

ет в эти дни бригада Григория Калистратовича Проценко. К восьмому марта 585 овцематок отары этой бригады принесли 821 ягненка. То есть от каждой сотни овец получено по 140 ягнят. По 135 ягнят от каждой сотни овцематок получили овцеводы бригады, возглавляемых Александром Антоновичем Фокиным и Павлом Григорьевичем Обрященко. Даже самый низкий в совхозе процент выхода молодняка довольно высок — 111 ягнот от каждой ста овцематок получили чабаны из бригады Ефима Филипповича Шершнева.

Но вернемся к лидерам социалистического соревнования овцеводов — бригаде Г. К. Проценко. Их четверо. С Василием Ивановичем Намченко Григорий Калистратович работает уже четвертый год. Много проработал в овцеводстве Андрей Анастасович Сотников. И только Григорий Сидорович Копаницкий в отрасли пока что новичок, хотя этого, имея в виду приобретенные им за короткий срок знания и навыки, заметить трудно.

Сам Проценко в овцеводстве работает двадцать лет. В 1975 году бригада получила по 113 ягнят от каждой сотни овцематок. В прошлом году при хорошем приплоде чабаны

настригли по 6,3 килограмма шерсти с каждой овцы вместо плановых 5,6 килограмма. Обязательство получить во втором году десятой пятилетки по 115 ягнят от каждой сотни овцематок смелы и, как показывают результаты ягнения, вполне по силам бригаде. Но для овцеводов это уже не является целью. Их главная забота сейчас о том, чтобы 140-процентный выход молодняка удержать до конца ягнения и сделать окончательным резуль-

татом к отбивке.

Конечно, для этого надо много работать. Правда, никого из них и подгонять не нужно. У этих людей есть самое главное достоинство — трудолюбие. В сочетании с их знаниями и опытом оно обеспечивает высокую сохранность молодняка, а значит и выполнение обязательств.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

На снимках: слева — старший чабан Г. К. Проценко; чабаны Г. С. Копаницкий, В. И. Намченко и подсобный рабочий А. А. Сотников.

Фото П. Брызгуна.



Лучшие в коллективе

Славно потрудились накануне праздника доярки первой молочно-товарной фермы колхоза имени Октябрьской революции. На 101,7 процента выполнили двухмесячный план производства продукции Ранса

Васильевна Шеина и Мария Андреевна Кожухова, получив от каждой коровы по 441 килограмму молока.

Т. КУЛИЧЕНКО, председатель профкома колхоза.

Опыт планирования социального развития

План социального развития сельского трудового коллектива является важным рычагом управления экономическими процессами на селе. Социальное планирование становится объективно необходимым делом, без которого невозможно нормальное функционирование и развитие трудового коллектива.

В последние годы планирование социального развития коллективов колхозов и совхозов получило широкое развитие в стране. Имеется хороший опыт в этом отношении в ряде хозяйств нашего края. Основу планов социального развития колхозов «Правда» Петровского района и «Россия» Новоалександровского района составляют мероприятия по дальнейшему росту эффективности производства, увеличению уровня жизни людей.

Благодаря самоотверженному труду коллективов колхозы из года в

год богатеют. Так в восьмой пятилетке в колхозе «Правда» валовой доход составлял в среднем 5,8 миллиона рублей, а в минувшем пятилетии, несмотря на исключительно неблагоприятные погодные условия, он равнялся 6,8 миллиона рублей.

Опыт работы коллективов колхозов «Правда» Петровского района, «Россия» Новоалександровского района по составлению и реализации планов социального развития в девятой пятилетке обобщен Ю. Асеевым и Б. Редько в брошюре «Эффект прогноза», выпущенной из печати краевым книжным издательством. Особое внимание в брошюре обращено на обоснование объективной необходимости и сущности планирования социального развития сельских трудовых коллективов, структуру плана, сложившуюся на Ставрополье, показ эффекта социального планирования на селе.

С. МАРИЙСКИЙ.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА НА ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

В целях активизации работы по укреплению и совершенствованию гражданской обороны, а также широкой пропаганды знаний в этой области правление райпо и президиум райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации приняли ряд решений.

В течение длительного времени с 1 января по 1 октября 1977 года на

всех предприятиях торговли и общественного питания будут проводиться смотр-конкурсы по гражданской обороне. Итоги этого своеобразного соревнования будут подведены в середине ноября. Победителями его будут считаться коллективы, на должном уровне ведущие подготовку рабочих, служащих и членов их семей к защите от оружия

массового поражения, а также имеющие полностью укомплектованные невоенноинформационные формирования ГО, которые должны быть оснащены всеми индивидуальными средствами защиты.

При подведении итогов будет также учитываться наличие хорошо оборудованных и оформленных уголков, витрин и стендов по гражданской обороне.

Коллективы, которые займут первое, второе и третье места в этом соревновании, будут награждены почетными грамотами правления райпо и райкома профсоюза работников торговли и кооперации, а также денежными премиями на сумму соответственно — 100, 75 и 50 рублей.

Г. ДУБРОВ,
начальник штаба ГО райпо.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

В районном Доме пионеров прошел смотр детского плакатного искусства под девизом «Пусть всегда будет солнце». Все ребята старались, и рисунки у

них получились очень интересными. Жюри конкурса внимательно рассмотрело рисунки и решило первое место присудить представителям правофланговой пионер-

ской дружины имени Зои Космодемьянской Заветненской средней школы. Второе место заняли ребята из Беломечетской средней школы, третье место у юных художников Веселовской средней школы.

Районный пионерский штаб благодарит всех ребят, принявших участие в конкурсе, и поздравляет победителей.

Т. ЖЕЛТОБРУХОВА,
член районного пионерского штаба.

СОВЕТСКАЯ ЛИТВА



Солнечным камнем называют в Литве янтарь. Изделия из него пользуются большой популярностью в республике и за ее пределами.

Разнообразные украшения из литовского янтара с успехом демонстрировались на многочисленных международных выставках.

На снимке: янтарные бусы.

Фото Б. Алекнавичюса (Фотохроника ТАСС)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 марта

14-30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15-15 — «Узоры». 15-45 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Строгая игра». 17-00 — «Мамина школа». 17-30 — «Спрашивают все». 18-00 — «Новости». 18-15 — «Новости Ставрополя». 18-30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Греция. 19-00 — Соревнуются трудящиеся Красноярского края. 19-45 — И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского государственного театра имени Ленсовета. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Ковалева из провинции». 22-20 — Д. Шостакович. «Квартет номер 15». По окончании — новости.

ВТОРНИК, 15 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского государственного театра им. Ленсовета. 11-35 — «В мире животных». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-20 — «Книга. Время. Читатель». 15-50 — «Рабочая гарантия москвичей». 16-20 — Ж. Снейка. Оратория «Каномбле». 17-15 — «Один за всех, все за одного». 18-00 — «Новости». 18-15 — Телевизионный клуб

«Слава». 18-55 — «Новости Ставрополя». 19-10 — «Человек и закон». 19-40 — Художественный фильм «Всадник с молнией в руке». 21-00 — «Время». 21-30 — «Поэзия». Давид Самойлов. Вечер из концертной студии в Останкине. По окончании — новости.

СРЕДА, 16 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — Художественный фильм «Всадник с молнией в руке». 11-20 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-30 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Выстрел». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — «Новости». 18-15 — «Новости Ставрополье спортивное». 18-30 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии А. П. Белобородов. 19-00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Бавария» (Мюнхен). В перерыве — тираж «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак», 2-й и 3-й периоды. 22-40 — «Поэт Далида» (Франция). По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 17 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — «Человек и закон». 10-45 — «Играет Лауреат международных конкурсов Р. Гвасалия (скрипка). 11-15 — «Наша биография. Год 1935-й». 14-30 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15-20 — «Мы знакомимся с природой». 15-45 — «Слово — ученому». 16-00 — «Шахматная школа». 16-30 — «Народное творчество». Телеобозрение. 17-15 — Экран истории Ставрополя. 17-35 — «Новости Ставрополя». 17-55 — «ГАИ сообщает...» 18-00 — «Новости». 18-15 — «Спрашивают все». 18-45 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС об особенностях современного

капитализма и углубления его общего кризиса». 19-15 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Сказание о земле Сибирской». 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!» По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 18 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Сказание о земле Сибирской». 11-15 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС об особенностях современного капитализма и углублении его общего кризиса». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-30 — «Изобретатель». 16-00 — «Кырлай». Телевизионный музыкальный фильм. 16-30 — «Фильм — детям». Телевизионный художественный фильм «Качели». 17-35 — «Новости Ставрополя». 17-50 — Киножурнал «Северный Кавказ». 18-00 — «Новости». 18-15 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Испания. 18-45 — «Северо-восток». 19-15 — «Программа-7». 20-00 — Наша биография. Год 1936-й. 21-00 — «Время». 21-30 — Вечер оперетты. По окончании — новости.

СУББОТА, 19 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Больше хороших товаров». 11-30 — Рассказы о художниках. «Фриц Кремер». 12-00 — «Играет Ю. Казаков» (баян). 12-30 — «Максим Горький. Воспоминания и встречи». 13-35 — Тираж «Спортлото». 13-45 — Музыкальный абонемент. 14-20 — «Здоровье». 14-50 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Три толстяка». 16-45 — «В минуты отдыха». Выступает фольклорный коллектив села Константиновского.

17-25 — Программа мультфильмов. 18-00 — «Новости». 18-15 — «Очевидное — невероятное». 19-15 — «Ставрополь: день за днем». 19-45 — «Эти разные, разные, разные лица». Телевизионный фильм с участием народного артиста СССР И. Ильинского. 21-00 — «Время». 21-30 — «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 22-50 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба». По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 марта

9-00 — «Новости». 9-10 — «На зарядку — становись!» 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «Наш друг — Буратино». Музыкальное представление. 11-50 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Первый учитель». 15-20 — «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». 15-35 — Концерт из произведений советских композиторов. 16-00 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Петровского райкома КПСС И. А. Толстой 16-25 — «Мы рисуем сами». 16-55 — Международная панорама. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — «Новости». 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19-35 — Художественный фильм «Ксения, любимая жена Федора». 21-00 — «Время». 21-30 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. Заключительный концерт участников художественной самодеятельности г. Москвы. По окончании — новости.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЧАСТКУ ДПМУ-12 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу следующие специалисты: трактористы, бульдозеристы, крановщик. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Торговая (за КПП). Телефон 1-10. 5-4

СТАВРОПОЛЬСКОЕ СМУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков и плотников. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, завод «Автоспецоборудование», строительный участок. 5-2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, заливщиков металла, транспортировщиков, газосварщика, уборщицу. За справками обращаться в отдел кадров завода и по телефону 8-51-17. 10-2

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК» 14-17 марта. «ТАНЦОВЩИЦА» (в 2-х сериях) — в 17, 20 часов.

КОЧУБЕЕВСКИЙ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения района на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, памятники мозаичные трех видов, гробницы, цветочницы, ограды металлические, сетку металлическую оцинкованную с ячейкой 35x35 и 50x50 мм. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Волыная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222. 5-2

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Варваре Александровне Поляковой, Раисе Александровне Братаевой, Прасковье Александровне Проноза, Анне Захаровне Проноза по поводу смерти их матери

ПРОНОЗА
Екатерины Никитичны.

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Граждане! Оберегайте кабель связи, не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, колхозов, совхозов, на строительных площадках и на улицах без согласования работ с Невинномысским кабельным участком.

Согласно правилам охраны кабельных линий, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут проводиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения исполкома районного Совета депутатов трудящихся и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простоем связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органа связи запрещено.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года лица, допустившие повреждение линии связи, наказываются лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же срок или штрафом до 200 рублей.

За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69, телефон № 2-18-68, кабельный участок. 3-2

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофер на вахтовую машину. Оплата 150-200 рублей, машинисты дробильных установок, бульдозеристы. Оплата сдельно-премиальная. Карьер находится в 12 километрах в сторону хутора Васильевского. 5-5

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, плотники, слесарь по ремонту строительной техники и высококвалифицированный электрик. Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2, РСУ. 3-1